

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
ИЮЛЬ
18
СРЕДА
№ 167 (1731).
ЦЕНА 20 коп.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА
(1 стр.).
ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Миронова — Итоги работы сети партийного просвещения. Н. Красноярецев — Политическая близорукость (2 стр.).
ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. Н. Колеснев — Завершают выполнение плана silosования. П. Нифонтов — Механизаторы на сенокосе (2 стр.).

Н. Горячева — Дни городского пионерского лагеря (2 стр.).
ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ. А. Шерин — О технике и каларах великих строек коммунизма (2 стр.).
Н. Дубинин — Планы есть, а дела не видно (3 стр.).
С. Косов — Двухмесячник сбора предложений рационализаторов и изобретателей (3 стр.).
ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА». М. Шубин — Почему участок не выполняет

плана угледобычи. Г. Беспалов — Рационализаторы завода (3 стр.).
В. Тимофеев — Областные соревнования авиамodelистов (3 стр.).
На авиатуре «среде» (3 стр.).
Окончание торжества посвященных празднованию 30-й годовщины Монгольской народной революции (4 стр.).
СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.).
Антиимпериалистическая демонстрация в Тегеране (4 стр.).
К событиям в Тегеране (4 стр.).

Большевистская деловитость в работе

В результате огромной воспитательной работы наша партия выработала особый тип партийного и советского работника, обладающего ленинско-сталинским стилем в работе. Особенности этого стиля состоят в том, что он соединяет революционный размах с настойчивой деловитостью.

Революционный размах — это та живительная сила, которая будит мысль, двигает вперед, дает перспективу. Без него невозможно никакое движение вперед. Он является противовесом против косности, рутинности, консерватизма, застоя мысли.

Но революционный размах на практике может выродиться в пустую мановишину, если не соединить его с настойчивой деловитостью. Пустозвонство, пренебрежение простыми и будничными делами противно духу ленинизма.

«Помните пышных фраз, — говорит Ленин, — больше простого, БУДНИЧНОГО, дела...»

«Помните политической трескотни, помните внимания самым простым, но живым... фантам коммунистического строительства...»

Борьба против политической трескотни и канцелярского сочинительства, наша партия вместе с тем решительно искореняет всякие проявления узкого практицизма и беспартийного деловитости в работе. Товарищ Сталин учит «соединять во всей своей работе могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей».

Овладевая ленинско-сталинским стилем в работе, наши партийные и советские кадры добиваются новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Передовая революционная теория марксизма-ленинизма в сочетании с большевистской деловитостью позволяет нашим кадрам уверенно двигаться вперед, преодолевать все и всякие препятствия, доводить до конца начатое дело.

Высшей честью в нашей стране считается быть творцом, создателем нового, передового, прогрессивного. Не по красивым словам и широкообещающим обещаниям, а по результатам работы судят советские люди о достоинствах любого работника. Во всей работе по воспитанию кадров наши партийные организации руководствуются ленинско-сталинским принципом подбора людей по политическим и деловым признакам.

Надо, однако, признать, что и теперь еще встречаются работники, которые страдают болезненной верой в сочинительство, предпочитают руководить путем подсыпания бумаг. Вместо того, чтобы сосредоточить все свое внимание, все свои силы на организации выполнения директив партии и правительства, такие работники сочиняют и подписывают все новые и новые решения.

Как показала проверка, Великолукский обком ВКП(б) поверхностно руководит горкомами и райкомами партии, не знает фактического положения дел в партийных организациях, повседневную деловую помощь им подменяет распылкой большого количества директив, исполнение которых не проверяется. На руководящие посты обком нередко выдвигал людей, непригодных в политическом и деловом отношении. Обком и облбюроком не создали необходимого напряжения в работе партийных и советских органов, не проявили требовательности к руководящим кадрам и большевистской настойчивости в решении задач, стоящих перед областью. Партийная и государственная дисциплина в областных организациях ослабилась принижением, некоторые областные и районные работники перестали считаться с директивами обкома партии и облбюрокома.

Важнейшая задача партийного комитета — непрерывно повышать уровень организационно-партийной и партийно-политической деятельности, развешивать большевистскую критику и самокритику, обеспечивая правильное сочетание политической и хозяйственной работы, укреплять советские и хозяйственные органы. Партийный комитет обязан удачно руководить местными партийными организациями систематически проверять их работу, своевременно оказывать им деловую помощь, оперативно устранять недостатки, организовать действенный контроль за исполнением директив партии и правительства, а также своих собственных решений. Это требует живой организационно-деловой помощи.

Великим стройкам коммунизма

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). В коллективе стахановцев и ударников Прокопьевского завода оборудования лампового хозяйства идет соревнование за то, чтобы высокими трудовыми показателями содействовать быстрейшему завершению великих строек коммунизма.

Рационализаторы завода создают особый фонд предложений и технических усовершенствований производства. Внедрение рационализаторских предложений уже дало району в этом году около полутора миллионов рублей экономии государственных средств.

Лидеры соревнования на заводе — стахановцы из бригады коммуниста Дощаева ежедневно выполняют задание на

затворской работы партийного комитета, его повседневной связи с местами.

«После того, — говорит товарищ Сталин, — как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов».

Партийно-организационная работа призвана обеспечивать практическое проведение в жизнь принятых решений. Всякое, даже малейшее ослабление организационной работы неизбежно ведет к тому, что решение выполняется с опозданием или остается вовсе невыполненным. На практике бывает, что партийный комитет больше усилий тратит на подготовку решения, чем на его выполнение. Когда разрабатывается проект решения по той или иной организации, работники партийного комитета выезжают на место, знакомятся там с положением дел, вырабатывают предложения. И это, конечно, хорошо. Но плохо, когда интерес к данной организации понижается после того, как решение принято. Между тем решение — лишь начало дела, главное же состоит в том, чтобы обеспечить его выполнение.

Башкирский обком партии в течение последних двух лет принял три решения по Аургазинскому району. Через тея, как принять решение, в район выезжали работники обкома. Но, приняв решения, обком даже не поинтересовался тем, как они восприняты в районе, какие нужны мероприятия по их успешному осуществлению, как расставлены силы районной партийной организации, как перестраивает свою работу райком партии. Больше того, чрезмерно веря в силу своих решений, обком отбросил внимание и помощь отстающему району.

«До принятия решений, — говорит секретарь райкома партии т. Васильев, — обком больше интересовался жизнью партийной организации его работники чаще посещали район. Теперь же даже в тех редких случаях, когда работники обкома приезжают в район, они мало интересуются судьбой своих решений».

К сожалению, подобные случаи не единичны, они встречаются и в некоторых других областях. Так, Харьковской горком партии принял решение, которым одобрил почин стахановки тракторного завода т. Григоровой, предложившей поновому организовать учет и проходжение заготовок и деталей в механических цехах. Горком обязал партийные организации, руководителей предприятий тщательно изучить и широко внедрить начинание стахановки. Но, приняв решение, горком в сущности забыл о нем. Ценный почин стахановки так и не получил распространения на предприятиях города.

Партия учит неустанно совершенствовать стиль и методы работы, укреплять связи с массами, глубоко выткать в жизнь, руководить со знанием дела, повышать уровень политической и организационной работы.

Мощным оружием в борьбе за повышение уровня партийной работы, за дальнейшее совершенствование стиля и методов руководства является большевистская критика и самокритика. Широко развертывание критики и самокритики позволяет своевременно вскрывать и устранять недостатки, разоблачать бюрократов и болтунов, которые пытаются подменить настойчивую деловитость при осуществлении принятых решений безконечными заседаниями и канцелярскими бумагооборотом. Критика и самокритика — испытанный метод воспитания кадров, их обучения искусству большевистского руководства.

Нужно понять, говорит товарищ Сталин, что сила и авторитет наших партийно-советских, хозяйственных и всяких иных организаций и их руководителей выросли до небывалой степени. И именно потому, что их сила и авторитет выросли до небывалой степени, — от их работы теперь зависит все или почти все.

Ленинско-сталинский стиль в работе, соединение могучего революционного порыва с настойчивой деловитостью большевистских строителей — одно из важнейших условий успешной борьбы за построение коммунизма.

(Передовая «Правды» за 17 июля).

Навстречу Дню шахтера

Победа горняков шахты «Тырганские уклонь»

По итогам работы за июнь Кемеровский обком профсоюза рабочих угольной промышленности признал победителем коллектив шахты «Тырганские уклонь» и присудил ему переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

В июне горняки шахты «Тырганские уклонь» (начальник шахты тов. Поляков, секретарь парторганизации тов. Макашин, председатель шахткома тов. Фомченко) перевыполнили план добычи угля и производительности труда.

Отмечена хорошая работа шахт «Суртанха», «Абашево-1», «Зиминка», «Калининград-2», «Журилка-4», «Игуновская», «Журилка-3», № 5-7, имени Кирова и имени 1 Мая.

Работают по графику цикличности

КИСЕЛЕВСК. (По телефону). Включившись в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, горняки шахты № 1-2 решили улучшить работу в настойчиво борются за выполнение своих обязательств.

С первых дней июля шахта стала работать лучше, перевыполняя каждый день государственный план. Горняки уже выдали сверх плана более шестидесяти тонн. Все участки справляются с заданием.

Хорошо работают коллективы 1-го и 3-го участков, которыми руководят коммунисты тт. Писев и Веснин. Оба коллектива внедряли у себя в делах график цикличности. Теперь каждый рабочий точно знает, что он должен сделать в смену и стремится выполнить задание в срок. На счету каждого из этих участков сотни тонн угля, выданного сверх плана.

Слаженно работают по графику цикличности горняки участка, где начальником тов. Янгунин. Они каждый день перевыполняют план.

Идет сверхплановый уголь

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Дать 1000 тонн угля сверх плана — такое обязательство взял коллектив шахты «Южная» в социалистическом соревновании в честь Дня шахтера. Перейдя на работу по графику угольного потока, коллектив подкрепляет свои обязательства конкретными делами. За первую декаду июля коллектив шахты добыл около 400 тонн высококачественного угля сверх плана.

Стахановский подвиг отличает здесь участок № 1. С начала месяца он имеет на сверхплановом счету более 800 тонн угля.

Дело нашей Родины

Строительство на Тихна-Таш

Первая высоковольтная линия

ТАХНА-ТАШ. (ТАСС). 16 июля на промышленной площадке строительства Тихна-Ташского гидроузла начата подвеска проводов первой высоковольтной линии, которая даст энергию подобным предприятиям, а также свет жителям Тихна-Таша.

Монтажники обязались сдать линию в эксплуатацию на десять дней раньше установленного срока.

Пример в работе подвешивает электросварщик Юрий Жуков. За половину рабочего дня он выполнил сменное задание. По-стахановски трудятся электромонтер Юсуп Угайбеков и слесарь Яков Яковлев. Они обеспечивают скоростную подготовку арматуры.

Генеральный план реконструкции и развития города Молотова

МОЛОТОВ. 16 июля. (ТАСС). Утвержден генеральный план реконструкции и развития центра Западного Урала — города Молотова, рассчитанный на 25 лет. После реконструкции город Молотов станет одним из крупнейших городов страны. Он будет иметь жилой площади в 10 раз больше, чем в 1917 году. Планом предусмотрено строительство 37 школ, 4 институты, 4 техникума, 20 больниц и поликлиник, нового здания оперного театра, цирка, кинотеатров, клубов, детских садов и яслей.

На главных улицах города будут воздвигнуты 4—5-этажные дома. На месте так называемых «городских гор» выростет вузовский городок.

Почти реконструкция подвигнется рекой порт. Набережная реки Кама будет облицована гранитом. Намечено разбить городской парк культуры и отдыха с лесным массивом в 850 гектаров.

Строительство многих объектов предусмотрено генеральным планом, уже начато.

Успехи лучших проходчиков

В социалистическом соревновании за достояние Дня шахтера на Кемеровском руднике участвуют 10 скоростных проходческих бригад. Они работают по многоцикловому графику в забоях главного направления. Большинство проходчиков-скоростников добиваются хороших результатов. В первой половине июля, скоростная бригада тов. Шерина-на шахте «Южная» прошла с помощью погружной машины 42 метра основного штрека. В сложных геологических условиях работает на шахте «Ягуновская» бригада тов. Агеева. За 15 дней она прошла 36 метров откаточного штрека — по пласту Волковскому.

По два с половиной метра в сутки подвигает штрк на шахте «Промышленновская» бригада почетного шахтера тов. Сергиенко. Бригада работает точно по графику, все проходчики здесь перевыполняют нормы.

В прошлом месяце на шахте «Центральная» бригада тов. Котова прошла 61 метр полевого штрека, а бригада Сусликова — 60 метров квершлага. Проходка здесь ведется с передовым дренажным бурением. Бригады между собой соревнуются. В июле бригада тов. Сусликова идет вперед, ежедневно подвигает полевой забой на 4 метра.

Лучшие показатели среди проходчиков-скоростников Кемеровского рудника у бригады тов. Федорова с шахты «Бутовская». За 15 дней она прошла 77 метров основного штрека.

Неудовлетворительно продолжают работать проходчики шахт «Северная» и «Пионер». Они не выполняют даже установленных нормативов. Главные инженеры этих шахт тт. Никулин и Макаев формально относятся к соревнованию проходчиков, не помогают и не контролируют работу проходческих бригад.

П. ЛУБИНСКИЙ.

Успехи мастеров скоростной проходки

ТУЛА. 16 июля. (ТАСС). На шахтах комбината «Тулауголь» широко развернулось соревнование за скоростную проходку штреков, за лучшее использование горной техники.

В конце июня комбайновая бригада бегичевой шахты № 4 треста «Калининуголь» тов. Кукина добилась рекордной проходки штреков. Она прошла за смену 10,25 метра штрека, выполнив задание на 416 процентов. Опыт этой бригады быстро переняли все бригады шахты.

Через несколько дней комбайновая бригада тов. Тугтарова достигла более высокого показателя. Она прошла комбайном «ПК-2М» 12 метров штрека. Еще через несколько дней этот показатель превысила бригада тов. Балзикова, которая прошла за смену 13,2 метра штрека.

Но и этот рекорд прервался негодом. В субботу бригада Балзикова добилась нового крупного успеха. За 8 часов комбайном «ПК-2М» она прошла 15,1 метра, выполнив сменное задание на 604 процента. Проходчики вновь превысили проектную мощность комбайна.

Сейчас инженерно-технические работники треста «Калининуголь» изучают работу этой бригады.

Методы работы проходчиков 4-й бегичевой шахты применяют горняки трестов «Суратовуголь» и «Шекниуголь».

Художественная керамика для станций метро

Произведения скульптуры, мозаичное панно, художественная лепка, изящные резные люстры, тончайшей работы резные мраморные бра украсят новые станции и наземные вестибюли Большого кольца московского метро.

Для облицовки стен, пилонов, колонн новых подземных дворцов в сочетании с гранитом и мрамором широко будут использованы изделия из керамики.

Центр научной работы в колхозе

ВОРОШИЛОВСКОЕ (Фрунзенская область). (ТАСС). В колхозе имени Сталина открылся Дом сельскохозяйственной культуры. В совет Дома вошли научный сотрудник Биологического института Киргизского филиала Академии наук СССР Метельников, доцент Киргизского сельскохозяйственного института имени И. П. Скрябина Логинов, агроном Министерства сельского хозяйства республики Козеонов, специалисты МТС.

Дом сельскохозяйственной культуры в колхозе является центром научной работы, учебы, общения и расширения опыта мастеров высоких урожаев и передовиков животноводства. Под руководством тов. Метельникова опытные работники приступили к изучению почв всех полей колхоза. Коллекция различных культур, собираемая с высокоурожайных участков, является наглядным пособием к агрономической учебе. Лаборатория оснащена разнообразным оборудованием для опытной работы.

Первенство завоевали шахтостроители Прокопьевска

Президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования шахтостроителей Кузнецкого бассейна.

По итогам работы за июнь победителями вышли шахтостроители стройуправления треста «Прокопьевскашахтострой» (начальник тов. Курочкин, секретарь парторганизации тов. Чингизаев, председатель строительного комитета тов. Южанин). Они выполнили месячный план на 135 процентов, в том числе по горным работам на 182 процента. Дневная выработка рабочих увеличилась на 25 процентов против плановой. План ввода в эксплуатацию жилой площади перевыполнен в три раза.

Коллективу Прокопьевского стройуправления присуждено переходящее красное знамя обкома профсоюза и «Главкузбассшахтострой».

Передовые автобазы угольных предприятий

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь Дня шахтера среди работников автобаз угольных предприятий.

Лучших показателей в июле добился коллектив Прокопьевской автобазы, выполнивший план на 172,9 процента. При этом стоимость грузоперевозок с тонны-километра снизилась на 37 коп.

В комбинате «Кузбассуголь» лучшим показателем добилась коллектив Прокопьевской автобазы.

Коллектив Кемеровской и Прокопьевской автобазы присуждены переходящие красные знамена обкома профсоюза угольщиков и комбинатов «Кемеровуголь» и «Кузбассуголь».

Производство горных комбайнов в Кузбассе

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Угольное машиностроение Кузбасса обогатилось еще одной новой отраслью производства.

На Киселевском углемашзаводе изготовлены из самых лучших в стране угледобывающих агрегатов «Кузбасс» конструкции инженеров Воробьева, Горбачева, Патрушева и Буфарова. Агрегат проходит промышленные испытания на одной из шахт Осинниковского рудника.

В цехах завода комбината «Кузбассуголь» в г. Прокопьевске идет сборка изготовленной здесь первой партии горнопроходческих комбайнов «ПБ-2». Две таких проходческих машины коллектив завода выпускает в текущем году.

Сенокос в Сибири

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). Хорошо уродились травы в Сибири. Многие колхозы Тюменской области накашивают в поймах Иртыша, Тобола и других рек по 25—30 центнеров сена с гектара.

Большую помощь колхозникам в заготовке кормов оказывают механизаторы. На лугах работает в три раза больше машин, чем в прошлом году. Систематически перевыполняют задания по заготовке кормов механизаторы Омутинской, Беглинской, Ново-Зайской, Исетской и многих других МТС.

Закончился большой волжский проплыль

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Начавшийся 8 июля в районе строительства Куйбышевской гидроэлектростанции большой волжский проплыль закончился. Стартовавшая на прошлым, 12-м этапе на дистанцию 55 километров заслуженный мастер спорта Евгений Ворона 14 июля в 23 часа 17 минут 37 секунд доставила эстафету в Сталинград.

Таким образом, 12 отважных советских спортсменов проплыли по Волге 920 километров за 6 суток 14 часов 17 минут — на 11 часов 42 минуты раньше, чем предусматривалось графиком.

Горд-герой торжественно встречал мужественных спортсменов. Сегодня днем в районе тракторного завода состоялся массовый запуск сталинградских физкультурников. 1250 пловец по этапам преодолели 18-километровую дистанцию. Финиш был на водной базе спортивного общества «Строитель».

Вслед за физкультурниками к финишу подходят участники большого проплыля. Под гром аплодисментов им вручаются букеты цветов, почетные кубки Центрального совета добровольного спортивного общества «Водник».

На состоявшемся многолюдном митинге представители города-героя поздравили доблестных спортсменов с успешным окончанием большого волжского проплыля.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоги работы сети партийного просвещения

В минувшем учебном году парторганизация Киселевска уделяла значительно больше внимания политическому образованию коммунистов и беспартийных товарищей. Почти все пропагандисты перед началом учебного года прошли переподготовку на трехмесячных и двухнедельных курсах при горкоме ВКП(б)...

По этому вопросу не было уделено достаточного внимания. Формально дела обстоит как будто бы благополучно. Из 597 человек, занимавшихся политическим самообразованием, усвоили пройденный материал 574 человека. Но многие из них изучили только по 1-2 произведения классиков марксизма-ленинизма...

этой шахты не усвоили программного материала. Большим недостатком в работе по политическому образованию коммунистов явилось неправильное комплектование сети партийного просвещения. В некоторых партийных организациях: швейфабрики, Углеразведки и др. коммунисты секретарями парторганизаций «зачислялись» в кружки или политшколы без учета общепрофессиональной и политической подготовки...

Дни городского пионерского лагеря

В десять утра, когда над всей страной раздаются величавые, торжественные звуки Государственного Гимна, в разных пунктах шахтерского города Прокопьевска на высокие мачты взвиваются шестнадцатилетние флаги. Платеры тысяч пионеров, отдыхающих в 7 городских лагерях и в соседних дружинах, выслушивают на линейках в этот час распевание очередного аня своего отряда...

Лагерь имеет большую площадку для спортивных игр и состязаний, гигантские шаги, качели, турник, горки. В обширном читальном зале большой выбор книг. Была бы охота, а заняться есть чем! Время проходит не только в играх. Ребята коллективно ходят в кино. Они посетили типографию и ознакомились, как делается городская газета...

А сколько интерес вызвала соревнования по волейболу, футболу, бегу, прыжкам! Сейчас в лагере общим увлечением является хор. В нем участвуют все мальчики и девочки. Хор готовится провести «Праздник песни». Время летит незаметно и так быстро, что звуки горна, играющего вечерней обой, покрываются общими возгласами сожаления: — Уже домой? Ну ладно, завтра нарвемся!

Н. ГОРЯЧЕВА.

Новая школа для детей строителей

СТААЙНСК (По телефону). На Комсомольской площадке за последние годы вырос большой рабочий поселок строителей треста «Сталинск-промстрой». Школа в этом поселке ютилась в тесном непригодном здании.

Сейчас на Комсомольской площадке построено новое двухэтажное здание семилетней школы. Дети строителей 1 сентября придут в уютные и просторные классы.

Вагон-клуб

ТАЙГА (По телефону). Политотдел Тайтинского отделения дороги развлекать пассажиров ко Дню железнодорожника. Вагон-клуб политотдела, а также специально оборудованный вагон с промышленными товарами отправлены на линию для обслуживания железнодорожников линейных станций и блок-постов.

В вагоне-клубе силами работников политотдела читаются лекции на темы: «СССР — великая железнодорожная держава», «Ленин и Сталин о значении железнодорожного транспорта» и др.

К празднику коллективы художественной самодеятельности клубов и красных уголков готовят новые программы.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Завершают выполнение плана силосования

Большинство колхозов Топкинского района завершает выполнение плана заготовки сенокоса. Во многих сельскохозяйственных артелях колхозники заготавливают сено с соблюдением плана. Колхоз «12 лет Октября» засилосовал сено по плану 350 тонн зеленой массы. Силосование продолжается. В колхозах «Пржектор», «Правда» и «Пролетарская победа» также сиюминутно корма сенокоса.

Все колхозы и совхозы района приступили к стогованию сена. В сельхозартели имени Верховного Совета СССР скошено более 500 гектаров трав и заготовлено около 300 тонн сена. В колхозе «Пржектор» за три дня скошено 100 гектаров трав и заготовлено 70 тонн сена. В совхозе № 317 за два воскресенья, в которых участвовало 360 человек, заложено 950 тонн сенокоса.

На косе травы вручную Александр Попов в день скосывает 1,20 гектара, в три раза превышает нормы выработки.

Н. КОЛЕСЕНЬ.

Механизаторы на сенокосе

В прошлом году, работая на сенокосе, тракторист совхоза имени Ленина, Яшкинского района, Виктор Дубасов скошил на широкозахватной сенокосилке 800 гектаров трав. В нынешнем сезоне тов. Дубасов взял обязательство — скошить к 1 августа 900 гектаров трав. Слова мастера сенокосения не расходились с делом. Тов. Дубасов вместе с машинистом широкозахватной сенокосилки комсомолец Семенов Сергеевич ежедневно выкашивает по 28—35 гектаров трав. Во время работы они внимательно следят за всеми машинами.

В. Дубасов и С. Сергов борются и за

то, чтобы как можно больше взять травы со скашиваемых площадей. Для этого полей их косилок всегда опущены до конца, что дает возможность скашивать траву у самого края.

Труженики совхоза имени Ленина решили заготовить необходимое количество грубых и сочных кормов, с тем чтобы обеспечить скоту сытную зимовку на косовине и сенокосе. Используются многие механизмы: транспортный стогомателец, десетки конных косилок и граблей.

П. НИФОНТОВ.

Затягивают заготовку кормов

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Спец. корр. «Кубасса»). Колхозы Ленинско-Кузнецкого района медленно заготавливают корма для общественного скота. На всех сельскохозяйственных бригадах (председатель тов. Попов) завершает выполнение плана силосования и сенокосения. Здесь заложено более 1000 тонн сенокоса, заготовлено 1200 центнеров сена.

Особенно тревожное положение в колхозе «Восход» (председатель тов. Фофанов). Здесь много трав по кустарниковым зарослям, в овражистых и болотистых ме-

стах. Однако их не скашивают. Председатель же колхоза тов. Фофанов заявляет, что трав нет и ждет, пока ему выдадут хорошие участки где-либо в другом районе.

Тов. Фофанов не являет собой примера в соблюдении трудовой дисциплины, часто появляется на работе только в 11—12 часов дня.

Плохо обстоит дело с заготовкой кормов также в колхозах Камынинского, Байкаинского, Шабановского сельсоветов.

Сводка

областного управления сельского хозяйства о ходе ремонта комбайнов, сенокосения и силосования в МТС Кемеровской области на 15 июля 1951 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта комбайнов, во второй — сенокосения, в третьей — силосования)

Table with 3 columns: District/Region, Percentage of plan completion, and other metrics. Rows include districts like Чесновская, Мариинская, Кемеровская, etc.

Политическая близорукость

СТААЙНСК. (Морр. «Кубасса»). Стройки коммунизма — всенародное дело. Нет такого уголка в нашей стране, где бы не свелись за ходом работ на Воаге, Дону, Днепре, в Туркмении, где бы не стремились внести свой вклад в это великое дело. Что же сказать в тех предприятях, которым выпала честь выполнять заказы для строев коммунизма? Здесь и понарому каждый трудящийся хочет и должен знать, как лучше ему выполнить свой гражданский долг.

только рядовые прокатчики, но и начальники цехов и секретари партийных организаций. На заводе установилась порочная практика, когда отдел сбыта комбината (начальник тов. Уманец) передает заказы не начальникам цехов, а складам готовой продукции тех цехов, которые должны этот заказ выполнять. 6 июля начальник рельсобалочного цеха тов. Серван отрицал наличие заказов для Волгодонстроя, тогда как тов. Уманец заявил, что этот цех будет прокатывать такой заказ 7 или 8 июля.

Вановаты во всем этом также партийный комитет и завком металлургов. Зная заранее о сроках выполнения того или другого заказа для великих строев коммунизма, они могли бы, развернув массово-политическую работу, мобилизовать прокатчиков на досрочное или сверхплановое выполнение этих заказов. Но они даже не пытаются использовать в своей работе замечательный факт выполнения заказов великих строев. В итоге же такого притупления политической чуткости бригады, прокатывающие в своих сменах заказы для Волгодонстроя, не выполняют плана. 30 июня, например, бригада тов. Сухова, прокатывая два заказа по 18 тонн для Волгодонстроя, выполнила план только на 83 процента.

Позорный для коммунистов случай! Партком и завком металлургов должны как можно скорее исправить допущенную ими политическую ошибку. О выполнении заказов для великих строев коммунизма должен знать каждый рабочий!

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.

Ответы на вопросы читателей

О технике и кадрах великих строев коммунизма

Советский народ, руководимый партией Ленина-Сталина, успешно строит коммунистическое общество. Героическими усилиями рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции воздвигаются величайшие в мире гидротехнические сооружения: Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции, Главный Туркменский канал, Каховская гидроэлектростанция, Северо-Украинский, Северо-Брымский и Волго-Донской судосходные каналы. Ввод в действие великих строев коммунизма открывает широкие возможности для дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта, для повышения благосостояния и культуры всех советских людей.

Читатель нашей газеты тов. Девятаров (пос. Чулуш, Таштагольского района) обратился в редакцию газеты с просьбой рассказать о технике и людях великих строев коммунизма. Ниже печатается ответ на вопрос тов. Девятарова.

на орудия и средства производства, чужеземной эксплуатации трудящихся, безудержной гонимой вооружений. Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» указывает: «Премьер Эттли должен был бы знать по собственному опыту, как и по опыту США, что умножение вооруженных сил страны и гонка вооружений ведет к разрыванию военной промышленности, к сокращению гражданской промышленности, к приостановке больших гражданских строев, к повышению налогов, к повышению цен на товары массового потребления».

Широкое распространение на стройках получила гидромеханизация земляных работ.

Советские конструкторы создали землесосные снаряды, механизмирующие работы при прокладке трассы канала и постройки плотин. Землеснаряд разрыхляет под водой грунт, засасывает его и по трубопроводу доставляет пухлую (смесь грунта с водой) в место сооружения плотины. Вода уходит, а грунт остается, образуя тело плотины. За последние годы производительность этих машин доведена до 1000 кубических метров грунта в час. Землеснаряд производительностью в 1000 кубометров грунта в час может вынуть за 1 год более трех миллионов кубических метров грунта, переместить его на расстояние в 4 километра и уложить в плотину. Один такой землеснаряд заменяет собой 35 тысяч рабочих и 15 тысяч лошадей.

На площадках великих строев коммунизма работают мощные бульдозеры, скреперы, автопогрузчики и другие машины, заменяющие труд сотен тысяч рабочих. Земляные работы будут механизированы на 97 процентов.

Огромное количество бетона приготовляют автоматические сборно-разборные бетонные заводы. Такой завод обслуживается только 8 человек, вся работа выполняется автоматами. Они вывешивают сырье, готовят различные смеси, передают их в бетономешалку. Каждая из этих операций измеряется секундами: взвешивание — 25 секунд, загрузка бетономешалки — 8, перемешивание — 160, выгрузка готового бетона — 25 секунд.

А давно ли было время, когда основной «механизацией» на строительстве были лопаты и кирки, лом и кувалда, носилки и тачки. Все это теперь отошло в область предания, в музей «древностей».

Товарищ Сталин в 1935 году говорил: «Чтобы принести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертвая. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

На строительстве сталинских гигантов выросли замечательные кадры, в совершенстве изучившие новейшие советские машины и показывающие образцы стахановского труда.

На сооружении Волго-Донского судосходного канала работает экскаватор «9Ш-14-65». Экипаж машины состоит из 17 человек, возглавляет его Анатолий Усков. В составе экипажа 4 инженера и 4 техника, остальные тоже имеют специальное образование. Коллектив экскаватора взял на себя обязательство: готовый план (1 миллион 650 тыс. кубометров) по выемке грунта выполнить к 34-й годовщине Великого Октября и к концу года дать сверх плана еще 350 тысяч кубических метров грунта. Высленная выемка обязательств коллектив добивается сокращением времени экскавации. Машинист Филипп Клепнин, например, уже довел время экскавации до 48—55 секунд при норме 70 секунд. Недавно тов. Клепнин вырыл из русла канала 700 кубов смену — около 9000 кубических метров. Если в апреле экипаж экскаватора вынул 201500 кубометров грунта, то за первую декаду июня — уже 134000 кубических метров.

На Волго-Донском судосходном канале работает землесосный снаряд № 307. Молодая смена Александра Корытина выполняет свое задание в 2—2,5 раза при норме 2080 кубометров в смену. Молодые строители дают по 4—5 тысяч кубометров грунта. Эта же смена установила рекорд: за 8-часовой рабочий день было вырыто 8600 кубометров грунта. А совсем недавно экипаж землеснаряд за сутки вынул 14000 кубических метров грунта: проектная мощность снаряда была перекрыта в три с лишним раза.

На строительстве Куйбышевской ГЭС молодой экскаваторщик Анатолий Нетасв

на своем экскаваторе «Э-1004» за смену вынимает по 800—850 кубометров грунта вместо 489 по норме.

Таких примеров трудового героизма отрядов сталинских гигантов можно привести множество. Каждый, кто работает на великих стройках, полон желания: скорее сделать то, что ждет от армии строителей наш советский народ — построить гидроэлектростанции, каналы, шлюзы, оросительные системы. Свои слова и мысли они подкрепляют практическими делами. Они прекрасно знают, что каждая новая стройка в могучей советской стране — это новый вклад в строительство коммунизма, новый вклад в дело борьбы за мир во всем мире. Недаром над экскаватором, на котором работает бригада Зинкевича (строительство Куйбышевской ГЭС), укреплен искусно выращенный из дерева белый голубь — эмблема мира.

Строителям величайших гигантов помогают все трудящиеся нашей страны: они шлют им экскаваторы, бульдозеры, рельсы, цемент, лес, стекло, автомобили, паровозы — все то, что необходимо для строительства. Среди грузов, прибывающих на великие стройки, есть грузы, отправляемые трудящимися Кузбасса: кузнецкими и гурьевскими металлургами, кемеровскими машиностроителями, лесозаготовителями области. Многие заводы и шахты Кузбасса поставляют свою продукцию тем предприятиям, которые выполняют заказы для великих строев. Машиностроителям Урала отправляется кокс с Кемеровского коксохимического завода, уголь ажербейского шахт; для автомобильной промышленности Москвы и Горького отгружают свою продукцию кемеровские карболитчики. Железнодорожники кузбасских магистралей ведут по «зеленой улице» вагоны с грузами для великих строев коммунизма. Каждый трудящийся сталинского Кузбасса вносит свой вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

Потому каждый шахтер, металлург, химик, машиностроитель, железнодорожник, колхозник нашей области должен самоотверженно трудиться, не полагая рук, ибо стройки коммунизма — всенародное дело.

А. ШЕРИН.

